

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Continúa la enérgica ofensiva de las fuerzas nacionales en el sector del Ebro habiendo sufrido los rojos en estos dos últimos días cinco mil bajas y cogiéndosele mucho material

RECUERDOS DE OTROS DIAS TITULOS NOBILIARIOS

Córdoba antiguamente fue una de las poblaciones de España en que hubo más títulos nobiliarios... don Angel de Saavedra, duque de Rivas... Don José Ramón de Hocos y González de Canales...

don Angel de Saavedra, duque de Rivas... Don José Ramón de Hocos y González de Canales... Los duques de Almodóvar del Valle poseían una de las casas solariegas más grandes y mejores de Córdoba...

PARTE OFICIAL DE GUERRA Cuartel General del Generalísimo En el día de hoy ha continuado el enérgico avance de nuestras tropas en el sector del Ebro...

El Gobierno checo declara que se ve forzado a aceptar la propuesta franco inglesa

El Gobierno de Praga acepta la propuesta... Praga 21.—El Gobierno de Praga acaba de publicar un comunicado en el que declara que se ve forzado a aceptar la proposición franco-inglesa...

La única solución es la aceptación del plan franco británico... París 21.—La Prensa francesa, comentando las negociaciones franco-británicas para resolver pacíficamente el problema checo...

El Gobierno rojo confiesa su derrota

Negrín da cuenta a la Sociedad de Naciones de la decisión de su Gobierno de retirar a todos los internacionales... Ginebra 21.—Durante la Asamblea de la Sociedad de Naciones...

Los pleitos de Europa no interesan en los Estados Unidos

Washington 21.—En los medios oficiales de la Casa Blanca no se cree ya en el peligro de una guerra en Europa... Los Estados Unidos, ni moral ni materialmente pueden intervenir en la política europea...

Comisión provincial del Curtido

Se advierte a todos los fabricantes de calzados de esta provincia, que estén establecidos con más de cinco obreros... Se recuerda también a los fabricantes de calzado, que siendo las disponibilidades de curtidos muy limitadas...

El Diario Español de la Argentina nombra cronista para el Sur de España a nuestro compañero don Francisco Quesada

El importante rotativo argentino «El Diario Español», que se publica en Buenos Aires, y que viene sosteniendo una interesante campaña en favor de la Cruzada Nacional, ha nombrado cronista para el Sur de España a nuestro querido compañero en la Prensa el correspondiente de «A B C» en Córdoba, don Francisco Quesada Chacón...

El importante rotativo argentino «El Diario Español», que se publica en Buenos Aires, y que viene sosteniendo una interesante campaña en favor de la Cruzada Nacional, ha nombrado cronista para el Sur de España a nuestro querido compañero en la Prensa el correspondiente de «A B C» en Córdoba, don Francisco Quesada Chacón...

A los cadetes y flechas

Por el presente se ordena a los cadetes, flechas y pelayos pertenecientes a esta Organización que mañana día 22 se presentarán en sus respectivos cuarteles debidamente uniformados a las cuatro de la tarde para asistir al festival que se ha de celebrar en la Plaza de Toros...

Lotería Nacional

Burgos 21.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, ha resultado premiado los siguientes números: Con 150 000 pesetas: 33.368, Zaragoza. Con 90.000 pesetas: 1.096, Sevilla. Con 70.000 pesetas: 7.778, Benicarló. Con 40.000 pesetas: 41.764, L. Palmas.

La fiesta de Los Califas en obsequio del Ejército

Esta tarde, a las cinco y media se celebrará en la Plaza de Toros de nuestra capital el festival organizado por la aplaudida banda «Los Califas» en obsequio de los heridos, de la guarnición de Córdoba y de cadetes y flechas...

Francia e Inglaterra aprueban a Benes para que acepte la propuesta

París 21.—En vista de la respuesta checa, queriendo dilatar la aceptación definitiva del plan anglo-francés, tras una conversación telefónica celebrada por Chamberlain y Daladier...

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

COMENTARIOS AL CONGRESO DE NUREMBERG

El primero de Septiembre se clausuró esta grandiosa asamblea, que ha constituido el acto más importante que hasta hoy ha celebrado la nueva Alemania.

Jamás reunión alguna excitó más ansiedad en el mundo entero. Todas las cancillerías, centros políticos, emisoras y periódicos principales del mundo entero estuvieron pendientes de los resultados de este Congreso. Toda la actividad política y diplomática europea desde hacía meses giraba en torno al mismo.

Los enemigos de Alemania no pudieron dominar su nerviosismo y su pánico adoptando medidas bélicas y haciendo manifestaciones que delataban el terror de que estaban poseídos. Las grandes democracias sobre todo ofrecieron al mundo un espectáculo en extremo deprimente. Movilizaciones, consejos de ministros, llamadas de diplomáticos, notas oficiosas, discursos y artículos periodísticos rezumando alarmas y zozobras...

¿Cómo se explica tanto desasosiego y sobresalto?

Es que en Nuremberg se alzaba una gran nación unida, potente y resuelta a continuar su historia gloriosa sin pedir la «venia» a esas democracias que se creen con derecho inalienable para regir los destinos del mundo.

La majestad y grandeza con que Alemania se presentó en esta cita gigantesca ha resultado subyugadora e imponente.

El Congreso de Nuremberg nos reveló en primer lugar: una potencialidad militar incontestable, toda una nación de setenta y cinco millones de habitantes, en pie, disciplinada, unida, armada, dispuesta a todos los heroísmos y sacrificios.

En Nuremberg se descubrió también una formidable potencialidad económica, con fórmulas para resolver todos los problemas de esta índole, sin auxilios exteriores, cimentada en una autarquía ya lograda, que hace ineficaces todos los bloqueos, que se intenten, con soluciones para el comercio interior y exterior, formando un maravilloso conjunto, como difícilmente se podrá ver en ningún otro país. Paralela a esa economía, aparece la potencialidad industrial y productiva, que no tiene igual en Europa.

Además el Congreso de Nuremberg nos presentó un pueblo sano de espíritu y de cuerpo, atlético, jubiloso, trabajador, entusiasta de sus autoridades y de su régimen formando una potencialidad política de primer orden sin los descontentos, divisiones y partidismos que desorganizan otras naciones.

Este gran Congreso nos ha demostrado que Alemania es la clave de la situación europea en los momentos actuales. toda Europa en efecto estaba pendiente del discurso de Hitler otorgándole importancia decisiva. Los mis-

mos enemigos de Alemania, tuvieron que confesarlo así; pese a lo mucho que semejante confesión les pesaba.

Las democracias se habían conjurado para amedrentar a Alemania y a su Führer, querían obligarle a bajar de tono en Nuremberg. Mo lo consiguieron. Al contrario, Germania elevó su voz más que nunca.

Los discursos de Goebbels, Hese, Goering, y sobre todos el de Hitler, se distinguieron por su rotundidad, entereza e indomable energía.

Pero el Congreso de Nuremberg no puso en peligro la paz, como hicieron temer los alarmistas; al contrario, pusieron en claro las condiciones indispensables para la conservación de esa paz que sólo los que usurpan como exclusivo el título de «pacifistas» exponen a gravísimos riesgos.

Y la condición más urgente e imprescindible es la de hacer justicia a los alemanes sudetes liberándoles de la tiranía checa.

El Congreso de Nuremberg ha constituido también otra prueba magnífica de la amistad hispano-alemana. Los honores y deferencias que recibió la delegación española no ofrecen lugar a dudas. Alemania está y estará con nosotros, porque conoce la justicia de nuestra Causa y ama nuestro pueblo, su grandeza histórica y sus gloriosos destinos.

En Nuremberg hizo la Alemania nacional-socialista examen de conciencia, recordó la grandiosa obra desarrollada en los pocos años de nuevo régimen y trazó su programa para el futuro sin reparar en dificultades ni en peñeros.

Este Congreso estuvo principalmente dedicado a consagrar y fortalecer la unión de todos los alemanes, lo mismo de los que viven dentro del Reich como de los que moran en el extranjero, especialmente los tres millones y medio que sufren la tiranía del Gobierno de Praga. Liberarlos de esa esclavitud ha constituido uno de los principales objetivos del Congreso que acaba de clausurarse en Alemania y que es sin duda alguna el acontecimiento político cumbre del año 1938.

He aquí un brevisimo e incompleto resumen de lo que fué el Congreso de Nuremberg.

Hay que considerarlo como un retrato viviente de la Alemania de Hitler en todos sus aspectos, principalmente en los que hemos mencionado, es decir: el político, militar, económico, social, industrial e internacional.

La Alemania de Nuremberg es la más grande que hasta ahora se ha conocido.

José MARIA CASTRO
S. P. E. S.

Dr. J. Jiménez
PIE.-VENEREO.-SIFILIS
Consulta de 2 a 6
Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700
COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA ELADIO CUEVAS
Primer actor: PEDRO BARRETO

HOY JUEVES.—A las MIEZ Y MEDIA de la noche.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA.—PRESENTACION DE LA COMPANIA.—Acontecimiento artístico ESTRENO EN CORDOBA del sainete lírico en tres actos, el segundo y el tercero representados sin interrupción, original de Antonio Quintero y Adolfo Torrado, música del maestro Jacinto Guerrero, titulado LOS BRILLANTES.—Exclusiva de esta Compañía.—Butaca numerada, 4'70 pesetas.—Anfiteatro, 2'00.—Paraiso, 1'00.—La taquilla estará abierta desde las TRES de la tarde.—Mañana viernes, tarde y noche, LOS BRILLANTES.—Ultimas representaciones.—Se expenden localidades.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY JUEVES.—Desde las 8'30 en punto.—Ultima función de la temporada en este local.—Reestreno de la gran película «Radio», titulada ORO EN LLAMAS.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Inauguración de la temporada el sábado 24, con el estreno en Córdoba de la gran película EL TIGRE DE SCHNAPUR.

COLISEO SAN ANDRES Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

HOY JUEVES.—Desde las 8'30.—La grandiosa película titulada LA RUTA DE LOS CIELOS.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—El sábado la gran producción de lujo incomparable, hablada en español, titulada EL JURAMENTO DE LAGARDERE.

CINE ALKAZAR
LOCAL DE VERANO

HOY JUEVES.—Desde las 8'45.—La grandiosa producción «Paramount», en español, EL HOMBRE Y EL MONSTRUM, interpretada por Frederick March y Miriam Hopkins.—Silla, 0'60 pesetas.—Mañana, ORO EN LA MONTAÑA.

Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY JUEVES.—Desde las nueve de la noche.—Primer: «Films Reza» presenta a Friedr Dalsheim y Victor Barón von Plessen en LA ISLA DE LOS DEMONIOS.—Segundo: J. Luis de Chiclana presenta a Olga Tschetchova y Hans Rohmann en AL CAPONE (Los pistoleros de Chicago).—Silla, 1'00 peseta.—Sábado 24, a las siete de la tarde, inauguración de la temporada de Otoño con el grandioso estreno de George Aliss, EL DUQUE DE HIERRO.

ROSEROL Suero contra el Mal rojo (Roseola) del cerdo (Suero-inmunizado, Suero-vacunación y Suero-terapia)



un dentifrico de calidad NIEMO

LABORATORIOS ENEIDA.-SAN SEBASTIAN

Delegación de Hacienda de la provincia de Córdoba

Administración de Rentas Públicas.-Industrial

Llegada la fecha de formación de matrícula de industrial, para el ejercicio de 1939, es ocasión de recordar a los Ayuntamientos de la provincia las circulares que en sucesivos años se han venido dictando sobre el particular, y entre ellas, como más aclaratoria de los preceptos aplicables, ya que fueron irratados con toda amplitud, la de 29 de Septiembre de 1936, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 238, correspondiente al 3 de Octubre del mismo año.

Esta Administración no tiene necesidad de repetir una vez más las instrucciones reiteradamente comunicadas sobre la materia, y por ello, con relación a los documentos cobratorios del citado tributo, se limita por el momento a interesar de las Corporaciones municipales el exacto cumplimiento del servicio dentro de los plazos reglamentarios prestando al mismo la máxima atención, a fin de evitar defectos, errores u omisiones, que darían lugar a reparos que, naturalmente, habría de formular esta Administración con el consiguiente quebranto para el servicio.

Se recuerda por último que la Ordenación y Reglamentos de la Contribución Industrial, establecen obligaciones y responsabilidades para los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos que dejaron transcurrir los plazos reglamentarios de confección de matrículas, esperando esta Administración no verse obligada por incumplimiento del servicio a imponer sanción alguna en uso de las facultades que tiene conferidas, que pondrían de manifiesto su incuria, abandono y falta de patriotismo en los actuales momentos.

Córdoba 17 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, R. Laparte.—Rubricado.—V.º B.º, El Delegado de Hacienda, P. S. Gil.—Rubricado.

A. Carreto G.-Meneses
MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

ALFREDO ROMEO
MEDICO.-DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2552 CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MEDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

::: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :::
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para ::: ::: ::: las curas de urgencia en el Sanatorio) ::: ::: :::

::: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :::

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE
EMULSION MAFIL
(el producto que más vitamina contiene)
Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o, de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.
Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan
En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.
F. DEL RIO GUERRERO
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

INSTITUTO DE FOMENTO DEL CULTIVO ALGODONERO DEL ESTADO

Se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia, que a partir del próximo día 26, pueden ingresar sus algodones recolectados, en esta Factoría de Miraflores de Córdoba.

Córdoba 17 de Septiembre de 1938,
LA DIRECCION

GACETILLAS Delegación provincial de Trabajo

FUNERALES POR LOS CAIDOS EN MONTORO

Mañana, a las diez, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por las almas de las ciento veinticinco personas que fueron asesinadas en Montoro por la horda marxista.

La oración fúnebre estará a cargo del canónigo de Valencia don Juan Benavent y Benavent.

MORDIDA POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ha sido asistida la vecina de La Carlota María de los Angeles Sillero Luque de contusiones de pronóstico leve en la espalda, cuya lesión le causó un perro que la mordió en dicho pueblo.

SE CAE DEL TREN

En el kilómetro 13 de la línea férrea de Córdoba a Almorchón cayó al suelo, desde el tren en que viajaba, un individuo llamado Lisardo Barro Alamo, resultando lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreció una herida contusa en la cara posterior del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2259

CAIDA

Ha sido asistido en la clínica municipal de la calle Góngora Miguel Molina Castillo de una herida contusa en la pierna derecha, de pronóstico leve, cuya lesión se produjo al caerse casualmente en el kilómetro 15 de la línea férrea de la Sierra.

UN NIÑO LESIONADO

Ha sido denunciado el niño Antonio Barea Valera, que maltrató a otro de seis años llamado Vicente Casares Ramos causándole heridas contusas en ambos labios, de pronóstico leve, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales primera y segunda durante el mes de Marzo de 1937 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se les facilitará si lo desea esta imprenta de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

DEFUNCION

Ha dejado de existir en esta capital el apreciable joven don Luis García Merchán, dependiente de la Casa José Rodríguez, de calzado.

Enviamos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 448. Aproximaciones: 447 y 449. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

AUTOMOVILISTAS
NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZALA
PLAZA ESPAÑA, 3.-TELEFONO 1396
CORDOBA

SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO

Al objeto de que llegue a conocimiento de todas las clases patronales (industriales, comercial o agrícolas, empresas o particulares) que hayan sido afectadas en sus dependencias por las nuevas movilizaciones decretadas, se recuerda el cumplimiento de lo ordenado en la disposición de 14 de Octubre de 1937, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 371, de aquel año.

En su consecuencia, queda abierto por tal disposición les obliga y que por duplicado se han de presentar en esta Delegación provincial de Trabajo, y que se refieren a actividades industriales que tengan su domicilio en la capital, o ante los Ayuntamientos respectivos, si la industria se encuentra domiciliada en los pueblos de la provincia.

Los impresos, ajustados al modelo oficial, se facilitarán en esta Delegación, Málaga, 8, durante los días hábiles.

Lo que se hace público para general conocimiento, haciéndose saber que por la Superioridad se han dispuesto las siguientes sanciones por omisión o retraso en la presentación de las indicadas declaraciones.

POR OMISION

Capitales, 125 pesetas por individuo omitido.
Ayuntamientos de más de 10.000 habitantes, 100 pesetas por individuo omitido.
Ayuntamientos de menos de 10.000 habitantes, 75 pesetas por individuo omitido.

POR RETRASO

Capital, 70 pesetas por el primero y 30 por cada uno más.
Ayuntamientos de más de 10.000 habitantes, 60 pesetas por el primero y 20 pesetas por cada uno más.
Ayuntamientos de menos de 10.000 habitantes, 50 pesetas por el primero y 10 pesetas por cada uno más.

Por los inspectores de Trabajo se me denunciará cualquier infracción que observen en sus visitas reglamentarias.

Córdoba 21 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—Saludo a Franco [Arriba España]—El Delegado provincial, J. Lope.

Tintes

BARI
PRIMERA CALIDAD EN TINTES DOMESTICOS
Pre io al público 1 peseta
Industrias BARI
Apartado 37
Teléfono 1085 CORDOBA

CONTRA TOS, CATARROS Y RESFRIADOS
Caramelos pectorales «Sierra Nevada»
DE VENTA EN FARMACIAS

Antonio Nieto Redondo
Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS
CORDOBA

El mundo de los colores

Toda la policromía de nuestros colores procede del negro. Parece increíble y es verdad. El carbón sacado de las entrañas de la tierra es la materia prima, de la cual, pasando por la etapa intermedia del alquitrán, se obtienen las anilinas que los diferentes oficios e industrias emplean para sus fines. La historia de esta maravilla de la química técnica, es un ejemplo admirable de la colaboración europea.

Hagamos su historia. Comenzó en Alemania en los laboratorios de Augusto Guillermo von Hoffmann, nacido el 8 de Abril de 1818 en Giessen, discípulo del no menos famoso Justo Liebig, y una de las figuras más relevantes de la química orgánica del siglo XIX, cuya obra mereció ya en vida que se le concediese la nobleza hereditaria. Sin embargo no llegó Hoffmann directamente a su fórmula de la anilina. Con él trabajaba un joven inglés, William Henry Perkin, nacido en Londres en 1838. Perkin se había propuesto obtener sintéticamente la quinina, el famoso remedio contra las fiebres tropicales, extraída de la corteza del árbol de la quinina y formulada por vez primera por los químicos franceses. Pelletier y Caventou.

Pero no bastaba entonces para ello el conocimiento general de la complicada estructura de la quinina. También Perkin se vio conducido a otros caminos, que le llevaron a conseguir un gran éxito. En efecto, como un producto de desecho obtuvo las primeras y pequeñas cantidades de anilina, con las cuales logró la primera materia colorante de aplicación industrial, el violeta de cromo. Este descubrimiento y la prueba de su aplicación técnica fueron seguidos de la fundación en Londres de la primera fábrica de alquitrán.

Con extraordinario celo se difundieron las nuevas ideas en Francia, y luego en Alemania, donde von Hoffmann, siguiendo sus propios métodos consiguió realizar un señalado progreso. Sus trabajos sobre la amina y sobre la materia colorante del alquitrán, culminaron en una serie de importantes descubrimientos industriales. Una de las materias colorantes así obtenida fué designada con su propio nombre, conociéndose con el de «violeta Hoffmann». Rápidamente siguieron a ésta series enteras de colores.

Cuando en 1868 Caro y Liebermann lograron la fórmula sintética de la alizarina, las fábricas alemanas se colocaron a la cabeza de la industria química en esta rama, en cuyo lugar permanecieron todavía. Un factor de gran importancia en este auge fué el esplendor insospechado de los estudios químicos universitarios, que realizaron el propio Hoffmann y Kekulé von Stradonitz, nacido en Darmstadt en 1819, y que trabajó en Bonn, siendo también el descubridor de la tetravalencia del carbono, y de la

estructura circular del benzol. Finalmente la ley alemana de patentes de 1877, que contribuyó a estimular poderosamente el espíritu de inventiva, fué otro de los elementos que más influyeron en la importancia adquirida por estas experiencias, y paso a paso fué progresándose en el conocimiento de los colores sintéticos.

En una época posterior merece citarse la aportación hecha por el berlinés Adolfo von Bayer, nacido en 1835, y que en 1883 sorprendió a sus contemporáneos con su teoría sobre la estructura química del color indigo. Su fórmula sistemática dejó inscrito para siempre el nombre de su inventor en la historia de la ciencia y de la industria química alemana.

Hasta ahora se han logrado en total nada menos que treinta procedimientos diferentes para la producción del indigo sintético. Al éxito obtenido por Bayer vino a unirse dignamente el descubrimiento de Friedlander publicado en 1907, y que logró interpretar el secreto del famoso color púrpura de la antigüedad, encontrando la materia colorante del mirce que logró obtener sintéticamente, enriqueciendo así la escala del rojo con numerosas variantes.

Indudablemente los primeros colores obtenidos del alquitrán presentaban todavía muchas deficiencias. A pesar de su impresionante hermosura, apenas si en su mayoría eran resistentes a la luz. Con razón se decía de ellos que no podían competir con los conocidos colores naturales. Pero entre tanto las cosas han cambiado y al mismo tiempo se han simplificado cada vez más las posibilidades de aplicación técnica de las materias colorantes obtenidas del alquitrán, de las que conocemos hoy más de 2.000. Constantemente aparecen nuevos colores, nuevas tonalidades y nuevos efectos. Incluso los claros que todavía existen en la escala de los colores sintéticos se van llenando con lentitud pero con seguridad.

Al mismo tiempo estas investigaciones ofrecen casi a diario nuevas sugerencias utilizables en otros campos de la industria y de la ciencia. Así en 1882 descubrió Roberto Koch el bacilo de la tuberculosis con la ayuda del azul de metileno. Y es que hoy continúa teniendo vigencia el mismo principio de la época de Perkin, es decir que la química de las materias colorantes es una actividad que afecta a las principales actividades científicas. Hoy como entonces es una de las primeras avanzadas del progreso humano, especialmente en la lucha contra las enfermedades. De esta manera el químico que anda a la busca de nuevos colores, es un pionero de la cultura en el verdadero sentido de la palabra.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA
¡VIVA EL CAUDILLO!

Comisión provincial Subsidio al Combatiente de Córdoba

AVISO A LOS INDUSTRIALES

Se consideran como hechos punibles y sancionables:

a) La falsificación de tickets.
b) Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.

c) La no entrega de tickets al consumidor en el momento de servir la consumición, sin esperar al pago de la misma.

d) La entrega en menor cantidad que la correspondiente al consumo o venta.

e) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de la consumición.

f) Cuando el cliente no exija el ticket.

La vigilancia del cumplimiento de cuanto respecta a entrega e inutilización del tickets está encomendada a los Inspectores del Servicio, con carácter de agentes de la autoridad, designados por el Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior, los que han comenzado sus funciones tanto en la capital como en la provincia.

Córdoba 13 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La Comisión provincial.

“Ases de la pantalla”

Relación de niños que han sido favorecidos con los regalos de esta Casa, en el corto plazo de quince días:

José Alcolea López, Paulino G. Ales, Luis Gutiérrez León, Antonio Merino, Amalia Merino Francisco Gutiérrez Ravé, Antonio Uval y Manuel Giménez. Como veréis, este álbum es sencillamente muy fácil de llenar, pues solamente se compone de 32 estampas, cuyo valor es el de 0'80 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

(Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santo Tomás de Villanueva, obispo y confesor y San Mauricio y compañeros mártires. Mañana: TEMPORAS. San Lino, papa y mártir y Santa Tecla, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Dolores, costado por doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez, por su esposo, Mañana, en el mismo Hospital de los Dolores, costado por don Juan Romaguera y señora, por sus padres.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matría
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 id.
Mármol de Bañuelo, 7.—Teléf. 3538

Paja de rastrojo

Se paga en la Porcelana a 1'20 pesetas la arroba

NUOVO RESTAURANT
DE NIGUE GONS
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Merlino)
Teléfono 3500

GRAN TEATRO EMPRESA GUERRERO

Hoy Jueves 22 de Septiembre a las diez y media de la noche

¡Acontecimiento Artístico! Inauguración de la temporada

GRAN COMPAÑIA LIRICA
EL RADIO CUEVAS

Primer actor y director:

PEDRO BARRETO

Con el EXTRAORDINARIO ESTRENO DE

Los Brillantes

Sainete lírico en tres actos—segundo y tercero sin interrupción—letra de ANTONIO QUINTERO y ADOLFO TORRADO, música del MAESTRO GUERRERO
LOS BRILLANTES la obra que mayor éxito alcanzará.

Los Brillantes

el sainete de más gracia de los famosos Antonio Quintero y Adolfo Torrado.

Los Brillantes

el mayor acierto del maestro Jacinto Guerrero

Los Brillantes

la obra que todo Córdoba aplaudirá.

Hoy estreno de **“LOS BRILLANTES”**

La taquilla estará abierta desde las tres

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de fichas de información de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en esta Oficina de Información y Correspondencia. Paseo de la Victoria, Hospital Cruz Roja, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables de diez a una y de cuatro a siete.

Nombres.—Domicilios y destinos

Catalina Almeda, San Lorenzo, 6, Córdoba; Carmen Aranda Ramírez, Bornos, 20, idem; Ramón Barba Morate, Cruz Roja, idem; Cándido Barbarroja idem; Antonio Br suerte Tomasón, Pósito, 5, Castro del Río; Antonio Blázquez Herrera, Córdoba; María Cabello Fernández, Gran Capitán, 24, idem; Diego Cachinero Torralbo, Pintor Palomino, 4, idem; Teresa Cámara Santiaño, Monero, 12, idem; Francisco Cano Grande idem; Antonio Cortés, Carrera de la Fuensanta, idem; Dolores Cortés Pérez, Enrique Redel, 16, idem; Joaquín Costrí Reyes, Magistral González Francés, idem; María Carrión Expósito, Granada, 18, idem; Francisco Durán Cinta, Arenillas, 10, idem; Manuel Estrada Beltrán, Plaza de las Dueñas, 2, idem; Rafaela Esaborido, Victoria, 9, idem; Gracia Faba, Málaga, 8, idem; Encarnación Fernández Jiménez, Barrio de los Chimes, idem.

Manuel Fernández, Posadas; Teodoro Fernández Ocaña, Guardia civil de la Comandancia, Córdoba; Agustina Fernández, Martínez Luque, idem; Natividad Fuentes, Parras, 9, idem; Relación Gabrián, V. N. idem; Ramona García Alcázar, Feria, 1, El Carpio; Eduardo García Jurado, Aceituno, 4, Córdoba; Ramón García Tepedor, Cruz Roja, idem; Idelfonso Gallego Mateo, refugio de en, idem; Juan Garrido Pérez; Miguel Gil Perdígones, Blanco Belmonte, 24, Córdoba; Leocadio Gómez García, Pintor Palomino, 4, idem; María González Laguerón, San Alvaro Rodríguez, 5, idem; Dolores Guerrero, Manzanares, 43, idem; Teresa Hernández Ruiz, Olivares Borrachos, idem; Obdulia Hernica Hernández, Plaza Colón, 1 idem; Celedonio y Juan Hidalgo; Dolores León Jurado, Belázquez Bosco, Córdoba; Angustias Losada Ruiz, Horno Mateo, idem; Alonso Luque, Plaza del Santo, Belmez; Josefa Martínez Valenzuela, Málaga, Montilla; Juan José Martínez Pérez, Gran Capitán, 24, Córdoba; Ana Martínez, Santiago, 14, idem.

Bartolomé Marín Rubio, soldado, Regimiento Infantería 33, Cádiz, Antonio Marín Fernández, Córdoba; Pascual Mayor Soto, 5.º Batallón de Trabajadores; Pedro Mengibar, Pérez Galdós, 1, Córdoba; Rosario Mercado López, Reyes Católicos, 17, idem; Francisco Miranda Carmona; Teresa Molina Alcánta-

ra Marte, 20, Cabra; Manuel Morales Prieto, Alfaro, 7, Córdoba; Rafael Morales, Eduardo Dato, 14, idem; María Montero Molleja, Espartería, 17, idem; Oristilia Moreno, Gran Capitán, 42, idem; Ambrosia Moreno Muñoz, Gran Capitán, 42, idem; José Moreno Puerto, Plaza de San Rafael, 4, idem; Francisco Moreno Cazorla, San Fernando, 56, idem; María Oporto Muñoz, Alvarez, 16, idem; Bernardo Muñoz Vioque, Pompeyos, 16, idem; Miguel Muriel Nieto, Matadero, idem; Antonio Notario Sánchez, Avenida Generalísimo, 20, idem; Teresa Obrero Valle, Cuarteles de Chapa, Cerro Muriano; Concepción Olmo Perales, San Alvaro, 14, idem; Miguel Pato, Gondomar, 10, idem; Carmen Padilla, Espejo; José Pérez García, Savia, 1, Montilla; Carmen Pino Ramírez, Escuchuela, 14, Castro del Río; José Quero Canales, Arroyo, 1, Lopera; Vicenta Romero Romero, Santaella; Dolores Romero Flores, González Fernández, 5, Córdoba; Ramón Romero Bravo, H. Rute Plaza del Escudo, 1 idem; Francisco Rodríguez, Cerro de la Gonlodrina, idem; Alfonso Redruello, Eduardo Dato, 56, idem; Francisco Roaldán Arroyo, Santa Ana, 37, idem; Cornelia Román León, Eduardo Dato, 2, idem; Marciana Rubio Rojo, Avenida de Medina Azahara, 1, idem; Lorenza Ruiz Moreno, Duque de Fernández, 2, idem; José-Ruiz López, Sacristía, Aljama; Donato Sánchez Aserrón, Priego; 15, Cabra; Manuel Sánchez, Pí y Mar-

gall, 9, Córdoba, Félix Sánchez Ramírez San Rafael, idem; Francisco Sánchez Mendieta, Telegrafía sin Hilos, idem; José Santos Carmona, Casa Nuevas, Espejo; José Sabín Prieto, Málaga, Cruz Roja, Córdoba; Ana Serrano González, Juan de Mena, 6, idem; Dolores Soto Valenzuela, Magdalena, 14, idem; Isabel Toril Sánchez, Rey Heredia, 16, idem; Aníbal Trujillo Mogón, idem; Francisco de la Torre, Pérez Galdós, 1, idem; Joaquín Torres Pozuelo, Secretaría del Ayuntamiento, Doña Mencía; Adela Velasco García; Rosario Valverde Cantarero, Córdoba, 14, Villa del Río; Josefa Valdés Arévalo, Torre Santa María de, Córdoba; Gonzalo Vives Moreno Regimiento Infantería Canarias, 11, 2.º Bata Ión, 3.º Compañía, Las Plamas. Carta sin señas y que está dirigida a José Jiménez Román a La Carolina.

GOBIERNO CIVIL

Subscripción a favor de las regiones que se vayan liberando

Suma anterior, 130.450'96 pesetas.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 811 pesetas; entregado por Auxilio Social, 1.441 30, importe de la cajas de pescado vendidas a Auxilio Social, 6.981'10.

Suma hasta la fecha, 130.684'36 pesetas.

Córdoba 21 de Septiembre de 1938.

—Tercer Año Triunfal.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE TRASPASA la pensión Victoria en la calle Céspedes, 5, por ausentarse su dueño.

EN CASA particular se desea cabellero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

ASFALTO Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las Lamedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta, Alfaro, 11.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.
Teléfono 1303

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMÓLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lapidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

LA SOMBRERERÍA PADILLA CRESPO A SUS CLIENTES

Siendo ya varios los que encargan el sombrero “Borsalino-F. L.” se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros “Borsalinos”, y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo, tiene aún 400 sombreros “Borsalino”, porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

SE VENDEN pollos en la calle Rey Heredia, 24.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día del cortijo de Leóns, término municipal de Córdoba, con 600 fanegas de cabida. Para tratar con don Rodrigo Barasona, calle Cardenal Toledo, número 2.

SE OFRECE sastra bien entendida en el oficio. Rodríguez, Marín, 32, (calleja).

LADRILLOS vidriados para fregaderos, los vende muy baratos los almacenes de materiales de construcción, La Puerta Osario, 26.

SE LIMPIAN y arreglan toda clase de balanzas automáticas, semi-automáticas, molinos eléctricos para café y medidores de aceite. Se garantizan los trabajos. Diego Méndez, 10, bajo derecha.

VENDO por no poder atenderlo establecimiento de Comestibles, con existencias o sin ellas. Razón: Poyo, 46.

CORTIJO de PANJIMENEZ. — Se arrienda una parcela de 16 hectáreas de regadío, desde el día en terrenos del mismo (Alcolea).
Para informes, Concepción, 16, principal izquierda.

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando RALFIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE VENDE una casa en la Carretera del Brillante. Informarán: Calle Roelas, 7, Córdoba.

ARRENDAMIENTO.—Varios departamentos con cuarto de baño y de una nave para almacén o garage, en la calle Teniente Carbonell, número 1. Para informes en la portería. De una jaula garage, en Santa Isabel. Para informes: en la Plaza de D. Gome, sin número.

COMPRA-VENTA de todas clases de botellas y metales. Plaza de San Pedro, número 26. Teléfono 2473.

SE COMPRA cera de abejas, en bola y toral. Dirigirse Fernando Ordoñez, teléfono. 1768, Córdoba.

SE ARRIENDA casa ventilada, con piso alto y bajo, azotea y torre cubierta Para tratar: Campo de San Antón, 15.

SE ARRIENDA un piso bajo en Gutiérrez de los Ríos número 29, con instalación de agua y luz.

SE VENDE miel de aveja en la calle Rey Heredia, 24, de diez a dos y de cuatro a siete de la tarde.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el próximo día de San Miguel del cortijo de Mayor-Aries, con 306 fanegas de cabida. Linda con Velasquitas, Sancho-Martín y otros. Para tratar con don Cristóbal Pesquero, calle Carlos Rubio número 1.

SE ARRIENDA hermoso piso primero en Enrique Redel, 11 y 13. Horas de verlo de once a una y tres a seis. Para tratar en Encarnación, 4 principal derecha.

SE VENDE piano Imperial America no. Darán razón en casa de Felipe Jiménez. Gondomar, 10.

GRAMOFONO MALETA, comprado nuevo o seminuevo, con o sin discos. Ofertas, calle Cister número 2. De una a dos y media tarde,

SE VENDEN dos casas en esta capital, una grande, con muchas habitaciones, en precio proporcionado con la renta y otra más pequeña, muy alegre y ventilada. Para tratar Librería números 1 al 5. (Confitería).

Rogad a Dios Nuestro Señor por las almas de los ciento veinticinco mártires que ofrendaron sus vidas por Dios y por España, vilmente asesinados en Montoro por las hordas maoónicas marxistas durante la dominación roja en dicho pueblo.

R. I. P.

El funeral que se celebrará mañana día 23 a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de esta capital, será aplicado por el eterno descanso de dichos señores.

La oración sagrada estará a cargo del M. I. Sr. Canónigo don Juan Benavent y Benavent.

Las familias de las víctimas residentes en Córdoba lo participan a todos los buenos españoles y les ruegan su asistencia a dicho acto, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

†
EL SEÑOR

Don Luis García Merchán

Dependiente de la Casa José Rodríguez, de Calzados

Falleció el día 21 de Septiembre de 1938, a los dieciocho años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual don Francisco Calero; su jefe don José Rodríguez Jiménez; sus compañeros y en nombre de sus padres y hermanos (ausentes) doña María de la Aurora Carmona, viuda de García; demás familia y afectos, comunican esta sensible desgracia y suplican a las personas piadosas que asistan al funeral que hoy día 22 se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, a las seis de la tarde, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

HISTORIA DE VEINTE AÑOS DE VEJACION DE LOS SUJETES

Y no hay tal. Desde 1918 data la injusta situación de los alemanes sudetes en el conglomerado artificial del Estado checoslovaco...

Los checos, poseídos de un odio sin límites contra Alemania, se ensañaron en los sudetes que llevan su sangre que hablan su lengua y que forman parte de su raza...

Hay un libro titulado «Balance de las pérdidas sufridas por los alemanes sudetes durante veinte años. 1918-1938»...

Según estadísticas oficiales del Gobierno checoslovaco, los checos han aumentado en esta proporción: de 1910 a 1921, un 4,5 por 100, y de 1921 a 1930, un 7,7 por 100...

Esta es una situación objetiva, y nadie puede agradecer a los sudetes que demandan la interrupción y liquidación de este precedente...

rio checo, invitándole al desplazamiento. Y de una manera enérgica se realiza el despojo de la tierra para favorecer la posición del checo...

Lo anteriormente expuesto pone de relieve la manera de funcionar el sistema establecido por ciertos círculos de Praga para «chequizar» el país de una manera artificial...

No se puede exigir a los aterrorizados alemanes, que así son perseguidos sin que nadie trate de corregir las injusticias...

Hoy no puede calcularse lo que representa la penetración checa en la economía sudete. No hay informaciones, o si las hay, no han sido publicadas...

AYUNTAMIENTO

A los interesados Para informarlos de asuntos de su exclusivo interés, se ruega la presentación en la Secretaría particular de la Alcaldía...

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba. Observaciones a las siete de la tarde...

Acuerdos del Consejo de ministros

Burgos 21.—Ayer se reunió el Consejo de ministros y del resultado de las deliberaciones el ministro del Interior facilitó la siguiente referencia:

«El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre problemas de actualidad internacional. El Gobierno ha examinado la actuación de Europa, most ando su satisfacción por la actitud serena del Duce de Italia y del Führer Canciller de Alemania...

También se examinó con amplitud, la política interior de España. Tras de un examen minucioso ha sido aprobada la ley estableciendo el Estatuto de la Segunda Enseñanza.

Se aprobó un decreto de Educación Nacional, estableciendo la Inspección para la enseñanza oficial y privada.

Se aprobaron varios expedientes de Hacienda y los siguientes decretos leyes: Decreto del Ministerio de Hacienda nombrando jefe del Servicio Nacional de Deuda pública y clases pasivas a don Joaquín Ruiz y Ruiz.

Decreto de Justicia sobre prórroga de plazo de suspensión de subastas en los procedimientos de apremio.

Decreto del mismo Ministerio ordenando los honorarios que han de percibir los registradores, notarios, etc., en cuanto se refiere a la ley de reconstitución de los Registros de la Propiedad, de 5 de Julio del corriente año.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional concediendo el reintegro en el servicio activo al comandante de Caballería, don Antonio Martínez Campos Viesca.

Ley sobre revisión de precios en los aprovechamientos resineros.

Donativo para el Sanatorio «Onésimo Redondo»

Valladolid 21.—El presidente del Patronato Nacional Antituberculoso ha entregado un donativo de diez mil pesetas para el Sanatorio «Onésimo Redondo»...

Auxilio a los damnificados por los temporales

Oviedo 21.—La Diputación provincial ha librado un crédito de cien mil pesetas para ayudar a los damnificados con motivo de los últimos temporales.

GRAN TEATRO

Esta noche y con el estreno de «Los Brillantes», debutará en el Gran Teatro la notable Compañía de Eladio Cuevas en la que figura como primer actor y director Pedro Barreto.

Maestros directores y concertadores, Miguel Puri y Teodoro Cristóbal. Típicos cantantes: Conchita Bafu's, Mary Sandres, Esperanza Puga y Tina Ruberte. Típicos cómicos: Natí Piñero. Característica, Amparo Bori.

La España nacional vista por los extranjeros

Milán.—El enviado especial del «Corriere della Sera» en España, Renzo Sagala, escribe un largo artículo sobre la nueva España del que entresacamos los párrafos siguientes:

«¿Cómo se come, al cabo de más de dos años de guerra, en la España nacional? Digámoslo enseguida: se come copiosamente, se come mucho mejor que en muchos países viciados y embotados por grandes de cenicios de paz...

Por esta razón todos los barcos viejos, candidatos al desagüe, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas y puertos en circulación en el Mediterráneo. Han reunido a veces a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas

La situación social y económica de Francia París.—Continúa la agitación fomentada por los comunistas contra las adaptaciones previstas a la semana de cuarenta horas. Si bien ha terminado el conflicto de Marsella y la huelga de los empleados del puerto autónomo de Burdeos sigue en la región del Somme la huelga en los telares de yute, en Lille la del personal trapuario, en Légué-Saint-Brieuc la de los descargadores...

Desde hace más de 20 años, en efecto, el resto de Europa—aquel por lo menos que había ensangrentado sus campos de batalla—había simplificado notablemente las listas de los platos en sus comidas, tanto que la postguerra podría, por esta razón, señalada como la época de las comidas de plato único.

En Italia qué estómago podría y soportar diariamente colaciones como las de antes de 1914? España, en cambio, no había hecho la guerra se había sustraído a las nuevas y más fugaces costumbres, manteniéndose fiel a las comidas de tres, cuatro y cinco platos y a los horarios seguidos desde siglos, los cuales señalaban la hora del almuerzo entre las dos y las cuatro de la tarde y la de la comida entre las diez y las doce de la noche...

De esta manera ha llegado a la Institución del «día del plato único». La innovación que en otros tiempos hubiera suscitado quizá oposición, ha sido acogida con plena aprobación y aplicada con un celo del cual cualquiera puede ser testigo.

Sigue en aumento el número de fugitivos sudetes

Berlín.—Según los cálculos hechos hasta el sábado por la noche, se eleva a 84 000 el número de sudetes que han huido a Alemania y desde entonces aún ha aumentado en muchos miles más, a pesar de estar estrechísimamente vigilada toda la frontera checo-alemana, que tiene aproximadamente unos 1.200 kilómetros de longitud...

El contrabando rojo a través del Bósforo

Esfambul.—El corresponsal especial del «Corriere della Sera» en esta ciudad, Alejandro Pavolini, ha enviado a su diario su segundo artículo sobre el contrabando rojo en el Mediterráneo: Dice así:

«En la situación actual del tráfico rojo, hacer de marino no es cómodo. Hacer de armador es comodísimo.

Desde Agosto de 1937 hasta hoy los fletes han sido duplicados, triplicados, multiplicados por diez, por veinte... Anteriormente, en el Mar Negro, los fletes oscilaban sobre un promedio de siete chelines por tonelada de carga. Ahora suben a 50, a 60, a 65. En algún caso llegan hasta 70 chelines.

Todo pago es anticipado, en cuentas corrientes en Bancos de la City.

Por esta razón todos los barcos viejos, candidatos al desagüe, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas y puertos en circulación en el Mediterráneo. Han reunido a veces a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas

La situación social y económica de Francia

París.—Continúa la agitación fomentada por los comunistas contra las adaptaciones previstas a la semana de cuarenta horas. Si bien ha terminado el conflicto de Marsella y la huelga de los empleados del puerto autónomo de Burdeos sigue en la región del Somme la huelga en los telares de yute, en Lille la del personal trapuario, en Légué-Saint-Brieuc la de los descargadores, en la isla de Groix la de los obreros de fábrica de conservas y sobre todo en Lyon, donde la huelga del ramo de construcción provoca a diario graves incidentes.

Nótase sin embargo una resistencia acentuada de los obreros a las exigencias extremistas. Huelgan en Condal-Lordin los obreros de la fábrica de Progil; en Avignon los de productos químicos, en Ch Ion-sur-Saône se ha producido una huelga de 24 horas. La extensión del movimiento obrero depende del carácter que quieran dar a su protesta los elementos de Moscú desencadenados contra las tentativas de paz de mister Chamberlain.

De esta manera se ha advertido un alza de los precios al por mayor y al detall. En Bolsa el repliegue se efectúa en toda la línea bajando los valores a causa de las preocupaciones del orden exterior. En los bancos se observa gran liquidación de cuentas. Los medios financieros no lo atribuyen a una crisis de confianza sino a simples precauciones de los cuenta-rentistas en previsión de una moratoria como la que se produjo en Julio de 1914.

unidades cambian de bandera y de nombre incansablemente.

Así los vapores contrabandistas prefieren como mamparas prestigiosas, como la inglesa, o inofensiva, como la panameña... Cambian de fisonomía, se disfrazan a cada viaje. Tengo aquí bajo los ojos un carnet mío de notas, donde he recogido día por día todos los datos relativos a las 297 naves que hicieron comercio de contrabando desde el Mar Negro en los últimos doce meses.

Sacando la suma, 170 entre estos barcos—en el momento de su viaje de abastecimiento rojo—enarbolaban bandera inglesa, 49 griega, 16 panameña, 9 francesa, 5 rumana, etc. Pero sólo un pequeño porcentaje de cada grupo resulta, en el origen, respectivamente británico, griego, centroamericano, etc. Se trata en realidad de toda una marina tan propensa al cambio de bandera, tan aficionada a cambiar de color, que sería estúpido considerarla perteneciente a esta o aquella nación.

En defensa de estos biturones alza la voz el laborismo, cada vez que un timotor de Mallorca apunta contra una nave contrabandista. En mi carnet de notas todo barco echado a pique está señalado con una cruzcita. Son ya tantas las cruzcitas que podrían llenar un pequeño cimiterio. Pero esto, a los armadores de los transportes para la España roja, no les importa tanto como podría creerse.

Nótase sin embargo una resistencia acentuada de los obreros a las exigencias extremistas. Huelgan en Condal-Lordin los obreros de la fábrica de Progil; en Avignon los de productos químicos, en Ch Ion-sur-Saône se ha producido una huelga de 24 horas. La extensión del movimiento obrero depende del carácter que quieran dar a su protesta los elementos de Moscú desencadenados contra las tentativas de paz de mister Chamberlain.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGÁ COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

El Gobierno francés

París 21.—El Gobierno francés se reunió anoche para examinar la situación internacional con motivo del conflicto checo. Terminada la reunión, el jefe del Gobierno Daladier celebró conferencias telefónicas con Londres y Praga.

LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL. COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESARROLLADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Seguros sobre la vida y rentas vitalicias, Seguros de incendios, Accidentes del Trabajo, individuales, Responsabilidad Civil, Marítimos y de Transportes. Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Teléfono 1422. Edificio propiedad de la Compañía